

Blic, sreda 20. januar 1999.

Elektroinženjer Svetislav Jordović govori o spravi za otklanjanje električnog i magnetnog polja koje prave kućni aparati

Za dobro zdravlje - vadite utikač

Štetna zračenja emituju satelitske antene, mobilni telefoni faks-mašine...

Povećan broj obolelih od malignih bolesti nesumnjivo je povezan sa uvođenjem novih tehnologija i poplavom velikog broja električnih i elektronskih uređaja u čovekovom okruženju. Električna struja, za koju se veruje da je jedna od "čistih energija", svojim, za ljudsko oko, nevidljivim elektromagnetnim zračenjem, još kako može oštetiti ljudsko zdravlje, tvrdi beogradski elektroinženjer Svetislav Jordović.

Štetna zračenja, tvrdi on, "emituju" trafo-stanice, električno podno grejanje, veliki broj kućnih aparata sa ugrađenim elektromotorima, a stanje se, kako kaže, dramatično pogoršalo svakodnevnom upotrebom kompjutera, satelitskih antena, mobilnih telefona, faksova, fotokopir mašina, pejdžera.

Jordović je 1995. godine na Svetskoj izložbi "Eureka" u Briselu predstavio svoj patent "apsorpcioni zaštitnik za otklanjanje električnog i magnetnog polja", želeći da doprinese borbi protiv "elektrozagađenja". Žiri ga je tada nagradio Zlatnom medaljom, a Udruženje pronalazača Beograda, iste godine, dodelilo mu je i prestižnu nagradu "Nikola Tesla".

"Budio sam se sa glavoboljom, bolovima u leđima, odlazio nervozan i mamuran na posao, a lekari mi kažu nije ti ništa! Počeo sam da razmišljam da moje tegobe imaju veze sa povećanim zračenjem", priča sa početka svoje, osam godina duge, istraživačke avanture, ovaj inventivni pronalazač.

"Zaštitnik" nalikuje običnoj olovci, ništa posebno. Međutim, objašnjava Jordović, sačinjen je od posebnog materijala, "složenog" u specijalnu navojnicu, tako da neutrališe zračenje na samom strujnom izvoru. Postavlja se na razvodnu elektrotablu ili na mesto odakle "elektrosmog" ulazi u stan, a to, ponekad može biti i susedstvo.

Jutarnji umor, plitak i nemiran san, govor u snu, škripanje zubima, grčevi u nožnim mišićima, bolovi u kostima, glavobolja, pojava neobjašnjivih alergija, prvi su simptomi "elektrostresa", nastalog kao posledica dugotrajnog dejstva strujnog zračenja.

To je, kaže Jordović, siguran znak da smo u "predvorju" buduće bolesti i da hitno treba nešto preduzeti - promeniti položaj kreveta ili - svake večeri izvaditi štekere iz utičnice, jer jak snop zračenja isijava iako smo aparat isključili prekidačem.

Da bi štetno zračenje bilo uklonjeno, potrebno je prekinuti dovod struje u stanu - naglašava Jordović.

Tumor dojke je bolest kojoj nesumnjivo "kumuje" izloženost štetnom zračenju električne energije u dužem vremenskom periodu. U prilog tome, tvrdi naš pronalazač, govori podatak da je u SAD, 1996. godine od raka dojke obolela jedna od devet žena, a ni kod nas nije mnogo bolje – od deset žena, jedna je "kandidat" za rak dojke!

U minulih nekoliko godina "apsorber" je kod nas ugrađen u prostorije tri velike bolničke ustanove - KBC "Bežanijska kosa", Institut za kardiovaskularne bolesti "Dedinje" i Dom zdravlja "Stari grad". U Insitutu "Dedinje", nakon mesec dana, kod osoblja je registrovan rast hemoglobina za devet odsto, sniženje šećera u krvi za 26 odsto, a i raspoloženje je bilo znatno bolje. "Apsorber" je ugrađen i u više od 600 privatnih stanova. Na listi onih koji se ovom malom spravom štite od "elektrosmoga" je nekoliko poznatih radio stanica, TV "Politika", ali i pet profesora Medicinskog fakulteta.

Zorica D. Marković